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Unfang der Steuerbefreiung
Die Kdrperschaft ist nach s 5 Abs. 1 Nr.9 KstG von der Kiirperschaftsteuer befreit.
sie ist nach s 3 Nr. 6 Gewstc von der Gewerbesteuer befreit,

Hinueise zur Steuerbegunst i gurg
Die KSrperschaft fdrdert im sinne der S$ 51 ff. AO ausschlleBlich und unmittelbar
folgende gemei nniitzi ge zwecke:- F6roerung den entwicklungszusammenarbeit (5 52 Abs. 2 satz 1 Nr. 15 Ao)
- F6rderun6 des umweltschulzes einschlieBlich des Klinaschutzes (s sz ars. 2 satz 1 Nn. I Ao)

Hinselse zur Ausstel lung von zusendungsbestet igungtsn
Die Kiirperschaft ist berechtigt, fur Spenden, die ihr zun Verwendung fiir diese Zwecke zugewendet
h,erden, zuwendungsbestatigungen nach amtlich vorgeschriebenem vordruck (S 50 Abs. 'l EstDv) auszu-
stellen. Die amtlichen Mustei tiir Oie Ausstellung steuerllcher ZuwendungsbestAtlgungen stehen im
Internet unter httpst//www,formulare-bfinv.de als ausffitlbare Formulare zur Verfiigung.
Die Karperschaft 'ist berechtigt, fiir Mitgliedsbeitrege ZuwendungsbestAtigungen nach amtlich
vorgeschriebenen vordruck (S 50 Abs. 1 EstDV) auszustel len.
Zuwendungsbestetigungen fiir spenden und ggf. Mitgliedsbeitrage durfen nur ausgestellt werden,
wenn das Daturn dieses Freistellungsbescheids nicht lSnger als fiinf Jahre zuriickliegt. Die Frist
ist taggenau zu berechnen (S 63 Abs. 5 AO).

Haftung bei unrichtigen Zuwendungsbestatigungen u1d fehlveruendeten Zuuendungen
Wer voisfltzlich oder grob fahrl?issig eine unrichtige Zuwendwgsbestdtigung ausstellt oder veran'
Iasst, dass Zuwendungen nicht zu den in der Zuwendungsbestatigung angegebenen steuerbegunstigten
Zwecken verHendet werdenr haftet fiir die entgangene Steuen. Dabei h,ird die entgangene Einkommen-
steuer oder K6rperschaftsteuer mit 30 %r die entgangene Gewerbesteuer pauschal nit 152 der Zut{en-
dung ang€setzt (s 1ob Abs. 4 EstG, s 9 Abs. 3 KstG, 5 9 Nr. 5 GewStG).

Hinseise zum Kapitalertragsteuerabzug
Bei Kapitalertrigen, die nis zum 31.12.2025 zuflieBen, reicht flir die Abstandnahme von Kapltal-
ertragsteuerabzug nach S 44a Abs. 4 und 7 Satz'l Nr. 1 sowie Abs. 4b Satz 1 Nr. 3 und Abs. 10
Se{,Z. j- Nr . . +-€St+-d+e- V6Fl€g+-di€se$-8es€he+des-.eC€F-4ie-UbeF+3sc\rng. eineF-rs+l i€h-S€g I aubigtense{'z' i Nr - ' +-€st+-d+e- voFl€g+-di€se$-8es€he+cles-.o(hF-4+e-tlbeF+3scsng' e+n€F-t#t-t t€n-s€g I auD+gten
Kopie dieses Bescheides aus. Das Gleiche gi lt bls zum o. a. Zeitpunkt fur die Erstattung von
fabitatertragsteuer nach S 44b Abs. 6 Satz 1 Nr. 3 ESIG durch das depotfiihrende Kredit'oder
F i nanzd i enst 'le i st ungs i nst i t ut .

Die vorlage dieses fuscheides ist unzuliissig, wenn die Ertrege in einem wirtschaftlichen
Geschlftsbetrieb anfallen, fiin den die Befreiung von der Kdrperschaftsteuer ausgeschlossen ist.

AnErkungen
eltte beicht€h Siar dass die Inanspruehnahme der Steuerbefreiungen auch in Zukunft von der tat-
sfichtichen Gescheftsfiihrung abhiingt, die der Nachprufung durch das Finanzamt - ggf. im Rahnen ei-
ner AuBenpriifung - unterltegt. Oie tatsachliche Gescheftsfiihrung muss auf die ausschlieBliche
und unmittelbare Erfiillung der steuerbeglinstigten Zwecke gerichtet sein und die Bestinmungen der
satzung beachten.
Dies rnlss auch kfinftig durch ordnungsmiiBige Aufzeichnungen (nufstellung der Einnahmen und Ausgab-
en, t?itigkeitsberichtl vermSgensiibeisicht-mit Nachweisen Uber Bildung und Entwicklung der RUck-
lagen) nachgewiesen werden (S 63 Ao).
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Begrtndung und t{ebenbest inrDungen
Die Karperschaft unterhelt einen (einheitlichen) steuerpflichtigen sirtschaftllchen
trieb. Fur diesen ergibt sich unter Berticksichtigung der Besteuerungsgrenze nach $
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cescheftebe-
64 Abs. 3 AO

bzlx. des Freibetrags nach S 24 Kstc keine rSrperschaftsteuer.
Unter Berlicksichtigung des Freibetrags nach $ 1I Abs. 1 satz 3 Ge!'Jstc ergibt sich auch keine
Gererbesteuer,

Er leuterungen
Dieser Festsetzung liegen lhre (am 22,O7,2021 um 11227|O9 Uhr) in authentifizierter Forn Ubermit-
telten Daten zugrunde.

Rechtsbehe I fsbe lehrung
Die in dieselil Bescheid enthaltenen Ver$altungsakte kiinnen mit dem Einspruch angefochten werden.
Der Einspruch ist bei dem vorbezeichneten Finanzamt oder bei der angegebenen AuBenstel Ie
schriftlieh einzureichenr diesem / dieser elektronisch zu iibermitteln oden dort zur Nlederschrift
zu erklSren.
Ein Einspruch ist jedoch ausgeschlosSerlr sow€it dieser Bescheid einen VerraltunEsakt endert oder
ersetztr geeen den ein zulasslger Einspruch oder (nach einem zuliissigen Einspruch) eine zulSssige
Klage, Revision oder Nichtzulassungsbeschwerde anhangig ist. In diesen Fall wird der neue
Verwaltungsakt Gegenstand des Rechtsbehelfsverfahrens.
Die Frist f[ir die Einlegung eines Einspruchs betregt einen Monat.
Sie beginnt mlt Ablauf des Tages, an dem Ihnen dieser Bescheid bekannt gegeben worden ist. Bei
Zusendung durch einfachen Brief gi It di€ Bekanntgabe mit dem dritten Tag nach Aufgabe zur Post als
hewirktr eS sei denn, dass der Bescheid zu einem spiiteren Zeitpunkt zugegangen ist.
Bei Einlegung des Einspruchs soll der verwaltungsakt bezeichnet werden, gegen den sieh der
Einspruch richtet. Es soll angegeben werdenr inwieweit der Verwaltungsakt angefochten x,ird. Ferner
sollen die Tatsachen, die zur Begrtindung dienen' und die Beweismittel angefiihrt werden.

Datenschutzhi nuei s
Informationen liber die verarbeltunE personenbezogener Daten ln der steuerverwattung und iiber Ihre
Rechte nach der Datenschutz-crundverordnung soxlie iiber Ihre Ansprechpartner in Datenschutzfragen
entnehnen sie bitte den allgemelnen Infonmationsschreiben der Finanzversaltung. Dieses
Informationsschreiben finden sie unter t{ww.finanzamt.de (unter der Rubrik "Datenschutz") oder
erhalten sie bei lhrem Finanzamt.

l,eitere Informat ionen

serv i cezei ten:

lllo,DirDorFr. : 8-12:00r Di : 14-18:00

Nahverkehrsanbl ndung I
StraBenbahnlinie 4 (Richtung sachsendorf) Haltestel le saarbniicker straBe
straBenbahnlinie 3 (Ricntung Madlow) Haltestel Ie siidfriedhof
I{eitene Informationen:unter www.finanzant.Brandenburg.de,FA-Startseit6,hien Erreichbarkeit
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